## Резолюция

Пленарной конференции «Нейросети и искусственный интеллект как перспективное направление развития систем управления регионами и городскими агломерациями: социально-экономические аспекты», прошедшей 16 мая 2024 года в рамках VI международного Московского академического экономического форума (МАЭФ- 2024) «Российская экономика 2024+: новые решения в новой реальности»

Цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы нашей страны - одна из стратегем развития Российской Федерации. В качестве таковой она определена в Послании президента РФ Федеральному собранию, а Указом Президента РФ от 07.05. 2024г. № 309 заявлена в качестве национальной цели развития на период до 2036 года, что делает научное обсуждение хода, проблем и перспектив формирования цифрового общества весьма актуальным.

Рассмотрев И обсудив важнейшие экономические, социальные, нормативно-законодательные РΦ аспекты проходящих В процессов цифровизации интеллектуализации системы государственного муниципального управления особенности интеллектуализации стратегического планирования и управления регионами и агломерациями; цифровизация управления комплексами ЖКХ регионов и агломераций; обеспечение инклюзивности процессов применения новейших технологий управления; обеспечение безопасности плановых и управленческих процедур информационно-телекоммуникационных применении возможные социальные и экономические последствия применения нейросетей и искусственного интеллекта в системе управления; восприятие населением процессов цифровизации ЖКХ и городской инфраструктуры,

Участники пленарной конференции констатируют, что развитие нейросетей и искусственного интеллекта создают принципиально новые возможности в сфере управления и планирования социально-экономическим развитием страны, в том числе, регионов и городских агломераций.

Если несколько десятилетий назад, национальные экономики государств, как сложный объект управления и планирования, превосходили возможности управленческого инструментария, то, в настоящее время, цифровизация и интеллектуализация процессов управления позволяют преодолеть это планово-управленческие противоречие И делают процедуры высокоэффективными. Именно такое эффективное государственное управление необходимо российской экономике в условиях современных геополитических вызовов и противостояний.

Электронный обмен информацией, обработка больших массивов данных, взаимодействие специалистов в электронных сетях, управление в режиме реального времени — все это позволяет коренным образом расширить горизонты и объемы плановых решений, ускорить их принятие, повысить обоснованность решений, сохраняя при этом разумную достаточность количества планируемых и контролируемых параметров.

В нашей стране уже проведена значительная работа по созданию цифрового общества и развитию соответствующих технологий. Реализуется национальный проект «Цифровая экономика», Федеральный проект «Цифровое государственное управление», Концепция технологического развития РФ до 2030г. Работы по обеспечению безопасности информационно-коммуникационных технологий и кибербезопасности ведутся в рамках реализации Стратегии национальной безопасности РФ на период до 2030 г. Тем не менее, многие задачи еще не решены, а сам процесс формирования информационного общества динамично продолжается.

Исходя из вышеизложенного, участники пленарной конференции рекомендуют:

- 1. Увеличить масштабы исследований и объемы практических работ по проблематике создания и использования искусственного интеллекта, на федеральном уровне (Минцифры РФ, РАН, РАЕН) скоординировать усилия организаций, занимающихся в РФ разработками в сфере искусственного интеллекта.
- 2. Повысить уровень планомерности экономического, социального и технологического развития страны на всех уровнях государственного управления, в первую очередь, за счет применения новейших информационных технологий и достижений цифровизации в управлении.
- 3. В систему стратегического планирования должны быть включены новые объекты, сложившиеся в национальной экономике, но до настоящего времени не охваченные планированием макрорегионы, крупнейшие городские агломерации, экономически высоко интегрированные субъекты РФ, минерально-сырьевые центры, территории опережающего развития, наукограды, технополисы и т.п.
- 4. Начать в Федеральном Собрании РФ процедуры рассмотрения и принятия федерального закона "О городских агломерациях". Научным организациям соответствующего профиля развернуть работу по формированию методологической и методической базы стратегического планирования в городских агломерациях страны (система показателей, типология плановых документов, порядок разработки и утверждения плановых документов).
- 5. Создать на федеральном уровне в составе Минэкономразвития РФ орган планирования территориального развития страны, призванный вести

обеспечение организационно-методическое плановой работы макрорегиональном и региональном уровнях, в частности, возглавить разработку (с учетом новых внешнеполитических угроз и вызовов), долгосрочных стратегий социально-экономического развития макрорегионов страны, крупнейших городских агломераций, минерально-сырьевых центров.

- 6. Создать всероссийскую систему подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, обладающих компетенциями для работы в условиях цифровизации и интеллектуализации сферы управления и планирования.
- 7. Вывести на принципиально новый уровень работу межрегиональных и межмуниципальных органов координации экономических связей субъектов РФ, превратив их в реальные полномочные органы планирования и управления.
- 8. Провести корректировку действующих государственных программ субъектов РФ, с учетом актуальных задач, стоящих перед экономикой обеспечение устойчивого роста, информатизации, безопасности, импортозамещения, межрегиональной производственной кооперации, поддержание инвестиционной активности, географическая переориентация внешнеэкономической деятельности.

Участники пленарной конференции считают целесообразным направить настоящую Резолюцию в профильные комитеты Государственной Думы РФ, Совета Федерации, в Правительство РФ, высшие органы законодательной и исполнительной власти субъектов РФ, государственные и общественные академии, ТПП РФ, РСПП и другие крупнейшие объединения предпринимателей.